

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.715.-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Jueves 14 de Julio de 1938.

§ II Año Triunfal.

Brillantisimo avance de nuestro glorioso Ejército

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 15 de Julio de 1938.

En el frente de Teruel, nuestras tropas, en brillante avance de varios kilómetros de profundidad y venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado importantes posiciones y el pueblo de Sarrión, que ha sido ampliamente rebasado.

Las pérdidas de los rojos son muy numerosas, sin que puedan precisarse a la hora de dar el parte.

Actividad de la aviación

En la noche del 11 al 12, fueron bombardeadas varias estaciones ferroviarias en las que había trenes con material de guerra.

Ayer, en combate aéreo, fueron abatidos dos "Curtis" rojos.

En el día de hoy, también en combate aéreo, fueron derribados un "Martin Bomberg" y cuatro "Boeing".

Salamanca 15 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Resumen de la jornada militar

Se ha reanudado la actividad en el frente de Levante. En la mañana de hoy, después de romper las defensas enemigas, el Ejército Nacional ha avanzado en el sector Sur de Puebla de Valverde, progresando victoriosamente sobre el pueblo de Sarrión. Mientras unas fuerzas avanzaban en dirección a este núcleo de resistencia roja, otras ocupaban las alturas que dominan la carretera que conduce a Mora de Rubielos.

El empuje de la Infantería Nacional ha conseguido batir brillantemente la resistencia enemiga, que se había concentrado sobre este sector considerándolo como llave de posteriores operaciones. No han valido nada las defensas fortificadas que con nidos de cemento, para ametralladoras y abrigos y pasos cubiertos construídos con arreglo a la técnica más moderna, los rojos habían preparado en los últimos días. Durante algunas horas, una magnífica preparación artillera ha contribuido a facilitar la progresión de las vanguardias naciona-

les. Mientras tanto las alas del Ejército Aéreo de Franco triunfaban también en los aires. La aviación roja se había presentado a proteger, sin duda, a los suyos, del castigo que el Ejército Nacional infligía a las Brigadas rojas, produciéndose un emocionadísimo combate de aviación. Cinco aparatos rojos —tres de ellos cazas— han caído incendiados sobre el campo de lucha. Nuestros aviones han dibujado rúbricas de triunfo sobre ese cielo azul de Levante, que tantas victorias ha iluminado para este Ejército invencible de Franco. Jornada triunfal la de hoy. Pero con gran mucho el éxito alcanzado en el transcurso de unas horas sólo debe considerarse como el presagio de nuevas jornadas victoriosas. Un importante núcleo defensivo rojo se ha derribado. Estimamos esto como señal de que nuestra piqueta está ya puesta al pie de ese tinglado artificial del ejército rojo que por momentos se desmorona.—FARO.

Junta Provincial de Abastos

VENTA DE BACALAO

Mañana, día 15 de Julio, y en todas las tiendas de comestibles de esta capital, se pondrá a la venta BACALAO al precio de 3.40 pts. kilo

Los detallistas quedan advertidos de que, mientras tengan existencias de este artículo, Y BAJO NINGUN PRETEXTO, no podrán negarse a venderlo a quienquiera que se presente a solicitarlo, desechando un máximo de MEDIA BACALADA por comprador, o menos si éste así lo desea.

Las infracciones a lo dispuesto deberán ser denunciadas a esta Junta quien las sancionará enérgicamente.

Burgos, julio 14 de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

El significado de la visita de Mr. Doriot a la España Nacional

SANTANDER.—A primera hora de la tarde, llegó en automóvil el jefe del Partido Popular Francés, M. Doriot, acompañado de su secretario, M. Popelin, y del señor Calvo, representante del Ministerio del Interior.

El señor Doriot se dedicó a visitar los Ministerios de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical siendo recibido por los subsecretarios en ausencia de los ministros, que se encuentran en Orense, con motivo de los actos conmemorativos del aniversario del asesinato de Calvo Sotelo.

A las dos de la tarde, M. Doriot fue obsequiado por las autoridades con un almuerzo en el Hotel Real.

A los postres, y luego de una sentida salutación del alcalde de la ciudad, Doriot pronunció un interesante discurso. Demostró en primer término el significado de su visita a la España Nacional y afirmó que se sentía avergonzado de la actitud que la Francia oficial observaba en relación con esta misma España. Afortunadamente añadió—la política francesa ha experimentado una evolución, a la que no es ajeno el Partido Popular que acudilla al orador.

Alude el señor Doriot a la decisión del Gobierno francés de cerrar efectivamente la frontera franco-catalana al paso de armas y municiones para los rojos, añadió que el ministro de relaciones Exteriores, M. Bonnet, al saber exactamente el día 26 de Mayo que seis buques habían desembarcado 40.000 toneladas de material de guerra para pasarlas a la España roja, cerró la frontera.

Se refiere después al fallo recaído en el asunto del oro español, afirmando que él sabía por conducto autorizado que el Tribunal no tomaría determinaciones más que cuando en España hubiera un solo Gobierno.

Hace una alusión a las faltas graves cometidas por el Gobierno de Barcelona, es decir, esa visita del representante rojo en París a M. Bonnet para anunciarle el bombardeo de determinadas ciudades italianas y alemanas. Esto —añadió— se hizo para tantear la opinión francesa y Francia, de acuerdo con Chamberlain, hizo cerca del Gobierno de Barcelona una manifestación en sentido totalmente opuesto a ese descabe-

llado propósito que, como digo, atajó la solidaridad hacia las gentes de Barcelona.

El orador afirma que ya que durante dos años la política francesa se ha presentado desfavorable a la España Nacional, le es grato decir que hoy esa misma opinión desea la terminación de la guerra en favor de las tropas nacionales.

Habla a continuación de la situación interior de Francia y dice que es conveniente el haber realizado este viaje a España, para decir a la vuelta en su Patria la verdad de lo que aquí ocurre. El se ha dedicado, pues, a estudiar la situación española y tiene que decir al volver a Francia que aquí hay paz, que se trabaja y que, en resumen, este es un gran país y no una nación bárbara, como la han pintado los rojos en sus propagandas.

El señor Doriot declaró que nos hace la justicia de afirmar que los españoles de Franco no hemos confundido nunca a la Francia oficial con la Francia auténtica y añadió que precisamente por los errores de esa Francia oficial, los lazos de amistad existentes entre los dos países han estado momentáneamente desahogados.

Terminó haciendo votos por el triunfo de las armas de Franco dando las gracias por la amable acogida que se le ha dispensado en Santander, así como en todas las capitales que ha visitado.

El orador fue ovacionadísimo por los concurrentes al banquete.

Doriot salió luego para Burgos.

Ateneo de Burgos

CURSO DE VERANO

El anunciado curso de taquígrafía, gratuito para los heróicos de guerra —señores socios del Ateneo— comenzará mañana, viernes, día 15 a las once, en el domicilio social, Santa Clara, 9 bajo.

Anuncios en la sección de

Anuncios económicos

Son los más eficaces.

El nombre de D. José Calvo Sotelo, a la cabeza del Escalafón de abogados del Estado

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado el siguiente decreto del Ministerio de Hacienda:

El Cuerpo de Abogados del Estado, y en su nombre la Jefatura del Servicio Nacional de la Contencioso, ha solicitado, con ocasión del segundo aniversario del asesinato del inolvidable hombre público don José Calvo Sotelo, que el nombre de quien formó parte de dicho Cuerpo, realizándolo con su singular prestigio y consagrando a él no escasa parte de su labor excepcional, figure permanentemente y con carácter honorífico, a la cabeza del escalafón.

El Gobierno acoge esa noble iniciativa con especial complacencia, seguro de que sirve fielmente a la Causa y responde a los anhelos del País al enaltecer y perpetuar la memoria del primer mártir del Movimiento nacional.

En su virtud, a propuesta del ministro de Hacienda y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISEÑO

Artículo único.—A la cabeza del escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado, y sin asignación de número, figurará siempre el nombre glorioso de don José Calvo Sotelo.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos, a once de Julio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El ministro de Hacienda,

Andrés Amado y Reygondaud de Villobardet.

Comentario

Usurpación tardía de modo y de lenguaje

Por FRANCISCO CASARES

Los hombres y los pueblos se hacen acreedores a repulsa o estimación ante el tribunal inapelable de la historia, no sólo por sus actos, sino también por el estilo, por el modo de ejecutarlos. Y en ese estilo es principal exponente el lenguaje digno. Uno de los méritos relevantes de la actuación nacional en nuestra guerra es el de la policía del léxico. Todo cuanto, desde emplazamientos oficiales, se dice a los españoles—y a los que fuera de nuestro territorio siguen con emoción, solidaria o adversa, el perfil de la cruzada—tiene esa sobriedad, ese decoro de expresión que, en los partes, como culminación de prueba, ha llegado a constituir un ejemplo que llama ya la atención en el mundo.

Los rojos emplearon al principio y en el curso de su enfrentamiento el léxico que les correspondía: el de su propio estilo. Las declaraciones de ministros y de directores políticos, los comentarios de la prensa, las arengas de sus comandantes, tuvieron el tono procaz, desabrido, agresivo que, por incontinente impulso, se desprendía de su propia estructura moral. Y aún permanece en la literatura roja de guerra ese módulo soez, que es síntoma y vehículo inabundante de nuestros contrarios. Pero hace algunas semanas, en la esfera oficial, se advierte un cambio. Negrín y sus redactores cercanos quieren dignificar su manera de decir. Y atraviesan para ello zonas que les están, en rigor, prohibidas. Por muchas causas: por incongruencia de antecedente; por ambición de término en la lucha; por todo.

Es ahora, al cabo de dos años, cuando se acuerda el presidente del comité soviético español de que el país cuyo predominio le arrebatan nuestras armas tiene un nombre y una historia. Y con audacia que adquiere en sus labios sentida de blasfemia, invoca grandezas, renombra episodios y trata de conectar trozos y cielos del pasado. ¿A quién engaña con esta rectificación tardía y desproporcionada el indolente galeno gobernante? Porque se ha pasado el y sus colaboradores predicando la teoría internacionalista y la inexistencia ideológica de las fronteras los dos años de nuestra guerra; han dicho, definiéndose, que la unidad nacional era un prejuicio burgués y odioso; han gritado, en zalema de sumisión, las mejores aclamaciones para Rusia y el sistema comunista; han destruido los testimonios permanentes de una tradición y de una histórica grandeza, y es ahora, en el estertor indudable de su derrota, a la hora misma de la liquidación que los aplasta, cuando se acuerdan de que España jugó un papel fundamental en el curso de la humanidad y tiene títulos altísimos en las inscripciones seneras del mundo.

La felonía es manifiesta. La intención, clarísima. Cuando creyeron posible el triunfo sobre el Movimiento Nacional, no tuvieron interés en ocultar desagrado y afición. Y ahora, en el trance desastroso y final, quieren embucar a los pocos incautos que quedan por ahí, con desconocimiento o ceguera frente a la gran disputa, y decirles que ellos son España, que ellos se han situado en la línea misma de nuestra historia y que su gesto defiende una civilización y un depósito de siglos.

La mantobra es demasiado burda. No van a convencer a nadie. Cuando en su parte de guerra, al aludir a sus propias mesnadas fugitivas, dicen "las tropas españolas", lisanca el concepto que ellos mismos tienen de su ejército. No. Tropas españolas son las del Generalísimo, porque les mandan generales y oficiales españoles y porque luchan por el nombre, por la dignidad y por la tradición nacional. Ellos no pueden usar ese nombre cuando los Kleber y los Marty han sido los verdaderos capitanes de esos conglomerados de milicia, tropa y unidades internacionales. Ellos no tienen derecho a la denominación cuando sus batallones se distinguen por la rotulación exótica. Los nombres de Washington, de Lenin, de Méjico y de Rusia han sido bordados en sus banderas como un símbolo. Y como un señalamiento, también. No se puede olvidar la descripción,

alegremente, y reivindicar una adhesión que, por hipócrita y desvergonzada, es un escarnio.

Su osadía llega a buscar la atribución contraria para nuestro glorioso Ejército, y es frecuente en la actualidad que, al lado de su absurda y pretenciosa titulación de españoles hablen de fuerzas invasoras "de ejércitos al servicio del extranjero". No tienen derecho a esta farsa. Nos han llamado rebeldes; nos han denigrado facciosos. La rebeldía era nuestro orgullo, ya que se enderezó desde el 18 de julio contra la pretensión de sovietizar a España. La facción nos enalteció, puesto que tenía por objetivo la derrota de las fuerzas masonicas, judías y soviéticas conjuradas contra nuestra historia y nuestro espíritu. Ellos se llamaban simplemente "leales". Y en verdad que lo son. Leales a sus compromisos con las logias, a sus ofertas a Moscú, a sus propios conceptos internacionalistas y antiespañoles. La adjudicación que ahora pretenden es demasiado sospechosa, por contradictoria y por retrasada.

Dejen las cosas como estaban. No fueren un léxico que ya no les puede proporcionar provecho. Han cometido demasiadas depredaciones para pretender ahora esta monstruosa de los rótulos. Ellos son—han sido siempre—los invasores. Porque han pretendido invadir España de teorías y de modos de vivir y gobernarse que repelía nuestra dignidad y que recusaban nuestros antecedentes. Nosotros, en cambio, somos España, la auténtica, la tradicional; la que, por no entregarse a los apetitos exóticos y ambiciosos del Komintern y de la Masonería; la que por no reconocer a Marx y sus continuadores y sicarios, ha dado en abundancia generosa, y en sacrificio que no midió cuantía, la sangre de una juventud enamorada de los símbolos, de los mandatos y de los logados de la vida anterior. Cada cual tiene su estilo. El lenguaje que se enlaza con España y su pasado nos corresponde. Porque salimos al campo para defenderle y por él la misma contectura de nuestro Ejército, su moral, su espíritu y sus codicias de sentimiento y de destino, determinan la posesión. Ellos han gustado durante dos años de las invocaciones universales, de las concesiones a las democracias de fuera, de los mandos importados, de las sumisiones que un rito y una trayectoria les impulsieron. Es tarde para el peculiar intento de ganarnos las trincheras del léxico. La usurpación es evidente. La intención, necia y tardía, les denuncia. Pero no está de más que fijemos atención y réplica frente al desafío.

Antes de que yo llegue ya me han advertido que por todas partes han llegado nuestros pájaros alegres, que han derramado los frutos, no diremos que de su bendición, pero sí que de la liberación de los pueblos oprimidos de España.

Pero no hace falta esa advertencia, por que desde que estoy en las proximidades del campo de batalla, el ir y venir de nuestros pájaros victoriosos, es insistente y poco después las tremendas explosiones y el trepidar de los motores, son el eco forzoso de esa alegría formidable y espantosa. Más lejos llegué al cabo de la pista, allí donde los coches no pueden dar un paso más y bien informado, averigüé que aún tengo un rato de camino hasta llegar al punto que me importa como observatorio adelantado sobre el ancho valle que alcanza kilómetros y kilómetros. El paseo es difícil, porque cae el sol que parece de plomo y un kilómetro se hace largo y penoso. Por fin, cuando terminé esta larga caminata, doy vista al puesto de mando que a la sazón está siendo el objetivo de la enemistad de los rojos. Sin duda han visto el movimiento, este ir y venir de jefes extraordinarios y heroicos que no quieren hurtar el cuerpo en un alarde de decisión ante el enemigo y los marxistas han enfilado sus miras y los marxistas han enfilado sus punterías de tal suerte que hay que cibirarla para evitar la salpicadura de la metralla.

Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Comisión Inspectora Provincial de Burgos

Se encarece la inmediata presentación en las oficinas de esta Inspectora Provincial-Avenida del Generalísimo Franco, 23—de cuantos presuntos mutilados, naturales de Burgos o con residencia en esta capital—hayan obtenido de los Tribunales médicos competentes el acta acreditativa de su mutilación, así como también de los que, sin haber alcanzado todavía el mencionado documento, se consideren con derecho a ingresar en el Benemérito Cuerpo de Mutilados, a fin de que puedan recibir instrucciones del máximo interés.

Aquellos mutilados que se encuentren en la imposibilidad física de realizar en persona la citada presentación, podrán efectuarla por mediación de un tercero.

Burgos a 13 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente de la Comisión.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

La gran jornada triunfal en el inicio de un plazo de brillantes victorias

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

FRENTE DE LEVANTE 19. — La jornada de hoy quedará marcada en la ruta histórica de nuestra guerra con uno de sus trazos que coronan las fases victoriosas decisivas que ha marcado siempre el genio del Caudillo.

Bien temprano he emprendido mi camino, porque el viaje era largo y las peripecias las juzgaba dignas de todo interés. Más allá de Teruel, hasta la misma Puebla de Valverde, el pueblo recien ocupado por nuestras tropas que la horda dejó totalmente destruido y arrasado he llegado con escasas fuerzas y apenas sin otras molestias que las naturales derivadas de las peripecias de las carreteras y de los coches.

El pueblo que hace pocos días dejó para siempre de ser rojo, que ha vuelto a recuperar su ritmo al amparo de las banderas de España, está totalmente envejecido. No diré yo que Puebla de Valverde haya recuperado aquél empaque y aquél aspecto de vieja ciudad aragonesa que era orgullo del bajo Aragón, precisamente, pero sí os afirmo, que animado por esta muchachada y esta soldadesca, Puebla de Valverde, presenta hoy un aspecto que no hace recordar para nada a aquél poblacho inhumado y repugnante de hace pocos días.

Pero desde aquí en adelante, desde Puebla de Valverde hacia mi camino, es forzoso que sea discreto y no de detalle precisamente los senderos que he recorrido; pero sí os puedo adelantar que fui a ellas por múltiples caminos, puesto que múltiples vendas nos han dejado forjadas los rojos. En esto ya es bien sabido que el enemigo se da buena maña a trabajar y que saca un camino y una carretera de las entrañas de la tierra como de la cresta de un monte. Así pues hacia el Sur, con el Este y al Oeste tenemos múltiples caminos y pistas de éstas que los rojos iniciaron y que nuestros soldados para aprovecharse eficazmente de aquél trabajo han terminado en pocos días y han hecho transitable para que todo en este maravilloso ejército se ponga en marcha con el sentido arrojador que le ha impulsado desde el principio de la guerra y llegán por estos caminos a sus rutas definitivas.

Por uno de estos pasos precisamente me he aventurado yo bien temprano y pronto, mis ojos se han estrechado escuchando el concierto más endemorado de los siglos.

La pista corre, se esconde y se enroscas a la montaña y cuando hay que salvar un pequeño precipicio nos sirve de punto de tangencia para escribir el mal paso y cuando se trata de escalar un monte, el perfil de una montaña, parece como si se escalara en sí mismo para dejar el hueco preciso por donde los coches, como un raudal victorioso se adelantan en busca de los objetivos que nos importan.

Antes de que yo llegue ya me han advertido que por todas partes han llegado nuestros pájaros alegres, que han derramado los frutos, no diremos que de su bendición, pero sí que de la liberación de los pueblos oprimidos de España.

Pero no hace falta esa advertencia, por que desde que estoy en las proximidades del campo de batalla, el ir y venir de nuestros pájaros victoriosos, es insistente y poco después las tremendas explosiones y el trepidar de los motores, son el eco forzoso de esa alegría formidable y espantosa. Más lejos llegué al cabo de la pista, allí donde los coches no pueden dar un paso más y bien informado, averigüé que aún tengo un rato de camino hasta llegar al punto que me importa como observatorio adelantado sobre el ancho valle que alcanza kilómetros y kilómetros. El paseo es difícil, porque cae el sol que parece de plomo y un kilómetro se hace largo y penoso. Por fin, cuando terminé esta larga caminata, doy vista al puesto de mando que a la sazón está siendo el objetivo de la enemistad de los rojos. Sin duda han visto el movimiento, este ir y venir de jefes extraordinarios y heroicos que no quieren hurtar el cuerpo en un alarde de decisión ante el enemigo y los marxistas han enfilado sus miras y los marxistas han enfilado sus punterías de tal suerte que hay que cibirarla para evitar la salpicadura de la metralla.

Allá a lo lejos, en el frente del valle el pueblo de Sarrión completamente abandonado. Nuestra artillería, que desde el comienzo de la mañana ha hecho concentraciones maravillosas, a estas horas hace veceaderas salvas continuadas como si se tratara de fuego de artificio y el tableteo de cañón equivale en esta jornada impresionante al tableteo de las ametralladoras en sus días más trabajados.

Nuestros aviadores vuelven a pasar y repasar sobre las trincheras enemigas y pronto se advierte que los rojos se han decidido por la huida. Pero en este instante nuestra artillería que ha com-

prendido perfectamente la intención y el movimiento de retirada, concentra su fuego con toda precisión sobre esas trincheras que ellos pretenden abandonar para marcharse a las de segunda y tercera línea y sobre estas dos últimas líneas dejan caer reiteradamente el peso de sus metrallazos. Y las consecuencias son tan espantosas como por nuestros propios ojos vemos saltar hombres y miembros al espacio mientras otros, menos desdichados han podido huir corriendo. Entre tanto, una de las flechas de nuestro avance se insinúa profundamente en el campo enemigo y al amparo de nuestros cañones que van protegiendo la marcha como una verdadera cortina, continúa la progresión alcanzando nuevas tierras y nuevas cotas y dominando siempre aquellos puntos estratégicos donde los rojos iniciaron una defensa desesperada.

Está vencida la mañana y el enemigo acentúa su resistencia. Pero aperijs ha pasado nuevamente una de estas terribles descubiertas de nuestra aviación, los rojos se batán definitivamente en retirada y ceden sus posiciones que pronto son asaltadas por nuestros infantes llevando en vanguardia la banderita española que desde nuestro observatorio parece un rubi perdido en los prados.

Mediada la tarde, se ha conseguido el primero de los objetivos magníficos de este día. Nuestras tropas han rebasado y han ocupado después el pueblo de Sarrión, donde los rojos antes de huir han perpetrado toda clase de brutidades. La misma iglesia que se había salvado de los desastres hasta momentos antes, fue volada con dinamita por la horda que ya había causado grandes destrozos en otros edificios y en numerosas fincas de las gentes de este pueblo que está en su casi totalidad evacuado.

El aspecto de Sarrión no puede ser más triste. El pueblo ha quedado convertido en un inmenso muladar y por sí el Este y al Oeste tenemos múltiples caminos y pistas de éstas que los rojos iniciaron y que nuestros soldados para aprovecharse eficazmente de aquél trabajo han terminado en pocos días y han hecho transitable para que todo en este maravilloso ejército se ponga en marcha con el sentido arrojador que le ha impulsado desde el principio de la guerra y llegán por estos caminos a sus rutas definitivas.

Después de este brillante triunfo, nuestros soldados han continuado su avance en un amplio sector. La línea de avance de la jornada de hoy ha sido más larga de 15 kilómetros y en toda ella la progresión de nuestras fuerzas ha rebasado por término medio de los diez kilómetros, haciendo al propio tiempo un castigo grande al enemigo que delante de nuestras posiciones ha dejado muchos centenares de cadáveres y que se han llevado además varios miles de heridos. Y para que la jornada sea al propio tiempo rotundamente victoriosa, diremos que el número de prisioneros se eleva a más de dos millares y que por todas partes han abandonado material de guerra nuevo y casi sin estrenar, de magnífica clase. Las procedencias de este material son harto conocidas para que nosotros las vengamos a descubrir ahora y el enemigo, quebrantadísimo, ha huido a última hora de la tarde, abandonando las mejores posiciones que los nuestros han ocupado.

La mejor demostración de la profundidad y del éxito de nuestro avance, es que ya al concluir la jornada de nuestra artillería, no podía hacer fuego, porque los cañones habían quedado demasiado retrasados y era menester buscar nuevos emplazamientos a vanguardia para proteger los futuros avances que no se harán mucho esperar.

Estamos en la primera jornada triunfal de un ciclo de operaciones brillantísimas que ha de dar días de gloria a España y abreviará el dominio marxista en la Península, para que el fantasma de la guerra pase pronto y a la sombra del Caudillo la patria pueda dedicarse a laborar por la paz, íntegra, libre y única.

Pero no hace falta esa advertencia, por que desde que estoy en las proximidades del campo de batalla, el ir y venir de nuestros pájaros victoriosos, es insistente y poco después las tremendas explosiones y el trepidar de los motores, son el eco forzoso de esa alegría formidable y espantosa. Más lejos llegué al cabo de la pista, allí donde los coches no pueden dar un paso más y bien informado, averigüé que aún tengo un rato de camino hasta llegar al punto que me importa como observatorio adelantado sobre el ancho valle que alcanza kilómetros y kilómetros. El paseo es difícil, porque cae el sol que parece de plomo y un kilómetro se hace largo y penoso. Por fin, cuando terminé esta larga caminata, doy vista al puesto de mando que a la sazón está siendo el objetivo de la enemistad de los rojos. Sin duda han visto el movimiento, este ir y venir de jefes extraordinarios y heroicos que no quieren hurtar el cuerpo en un alarde de decisión ante el enemigo y los marxistas han enfilado sus miras y los marxistas han enfilado sus punterías de tal suerte que hay que cibirarla para evitar la salpicadura de la metralla.

Allá a lo lejos, en el frente del valle el pueblo de Sarrión completamente abandonado. Nuestra artillería, que desde el comienzo de la mañana ha hecho concentraciones maravillosas, a estas horas hace veceaderas salvas continuadas como si se tratara de fuego de artificio y el tableteo de cañón equivale en esta jornada impresionante al tableteo de las ametralladoras en sus días más trabajados.

Nuestros aviadores vuelven a pasar y repasar sobre las trincheras enemigas y pronto se advierte que los rojos se han decidido por la huida. Pero en este instante nuestra artillería que ha com-

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de F. E. T. y de las J. O. N. S. dependientes de la Jefatura Provincial de Almería, que nuevamente, y por disposición de la Secretaría General, se encuentran instaladas las oficinas de esta Jefatura en Granada, antiguo Hotel Alameda, adonde deben dirigirse comunicando su domicilio, aun en el caso de no haber sufrido, este alteración.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

El Jefe Provincial de Almería.

Compraría
FINCAS URBANAS
en esta capital
Ofertas, únicamente por escrito,
a la Administración de DIARIO DE
BURGOS. Número 1.000

Edición de las ocho de la noche

Academia de Caballeros Mutilados de Guerra

Atenta siempre la Falange, como asimismo la Comisión Inspectora del Cuerpo de Mutilados, a cuanto redundar pueda en beneficio del excombatiente, y en su anhelo de rodear al mutilado de las atenciones y cuidados todos que a su alcance se hallen para hacer a éste todavía útil a la Sociedad y a sí propio, ha organizado las clases de una Academia, que a partir del día 15 principiará a funcionar en Burgos, con personal y material docente competente y bastante al fin propuesto.

El programa de la Academia pro Caballeros Mutilados de la Guerra será tan amplio y vario como las necesidades de la misma lo requieran, estableciéndose por el momento una sección especial para alumnos analfabetos, o de muy rudimentaria instrucción, a quienes, en un ambiente amigable y afectuoso, se irá imponiendo en lectura, escritura, gramática y aritmética, para así capacitarlos, aunque con un mínimo de cultura general, para cargo subalterno en las dependencias oficiales de la Administración pública.

Será también motivo de especial consideración para la Academia la reeducación de los ciegos, ora enseñándoles la escritura propia de éstos con la pauta "Braille", o por procedimiento en relieve, ora transformándolos en hábiles mecanógrafas, que manejen consularmente de un aparato escribiente; mas aquel que, privado de un brazo, una pierna o parte de la vista, conserve aun aptitud bastante para manejar el telegrafo Morse, ser mecanógrafo, radiotelegrafista, tenedor de libros o taquígrafo, deseará cursar estas materias, la sola indicación del interesado a la Dirección de la Academia será suficiente para que se acometa el estudio seguidamente con todo deudado, animados de un sentimiento patriótico cristiano que hará de la Academia lugar de singular complacencia para alumnos y profesores.

Para su ingreso en esta Academia bastará con que el interesado se presente, bien en la Secretaría de la Jefatura provincial de Falange, o en las oficinas de la Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados, donde les será expedida seguidamente la correspondiente matrícula.

Por Dios, por la Patria y su revolución Nacional-sindicalista. ¡Arriba España!

Banco de España Córdoba

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito número 11.352 de pesetas nominales 11.000 en Deuda Amortizable al 5% emisión de 1927 sin impuestos, expedido por esta Sucursal el 10 de Septiembre de 1931, a favor de don Antonio Porras González de Canales, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la primera inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin que se reclamara, se expedirá el resguardo de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 14 de Julio de 1938.—El Año Triunfal.—El secretario, Francisco Martín.

La situación en Barcelona a Se teme una revuelta en cualquier momento

PARIS.—El periódico "Le Jour" publica una descripción detallada de la situación en Barcelona según la cual la situación de los catalanes se hace cada vez más desesperada, ya que el Estado catalán virtualmente no tiene eficacia. Existen actualmente unos 600.000 refugiados catalanes en Barcelona, de los cuales hay 45.000 funcionarios de Valencia y Madrid con sus correspondientes familias.

Barcelona, que anteriormente era una ciudad alegre, presenta ahora un aspecto desolador. En todas partes de la ciudad se oyen señales de angustia.

Mucha gente se niega a meterse en los refugios cuando suenan las sirenas de alarma, ya que prefieren arriesgar su vida al aire libre antes que buscar refugio en lugares donde el olores es insostenible.

El ambiente en el metropolitano es también muy desagradable, pues los trenes y las estaciones están atestadas de refugiados y se utilizan para objetivos a los que no están destinados.

La única clase de gentes que no sufre son los oficiales del Ejército rojo del Gobierno vasco y los agentes de Policía.

Los empleados de la Generalidad están mejor que el resto de la población.

Los dirigentes rojos realizan un comercio lucrativo con las provisiones que reciben, pues las venden a un precio 25 veces superior al normal.

Los catalanes están tan descontentos con la situación, que se teme una revuelta en cualquier momento. Negrin es odiado por la población y se rumorea que Prieto está intrigando contra el Gobierno, y que Comany recibirá con agrado un levantamiento que puestera fin a la situación actual, que es intolerable.—FARO.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación Médico: ANGEL DE GARAIZABAL Florida 17 — VITORIA — Teléfono, 1417 Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X

La propaganda comunista comienza a armar también a los Estados Unidos

NUEVA YORK.—Las declaraciones hechas por el secretario del partido comunista americano Earl Browder, al Comité de encuesta estatal encargado de interrogarlo, han formado un ambiente de mal disimulado estupor en aquellos círculos políticos que no habían creído hasta ahora en el peligro bolchevique, a respecto de la activa propaganda que se efectúa en los Estados Unidos. Earl Browder ha declarado categóricamente que se había inscrito en el partido bolchevique ruso y ha expresado el deseo de que los trabajadores americanos puedan conseguir pronto destruir el régimen capitalista para sustituirlo con el soviético.

Los diarios que reproducen las palabras del secretario comunista no refieren que de manera los miembros del Comité de encuesta estatal ha acogido la enuncianción de este programa, para cuya actuación Earl Browder ha declarado que los bolcheviques americanos piensan seguir las directrices del "gran jefe" Stalin. Los diarios ponen en gran relieve esta amenaza, descreadamente confirmada por el representante del "zar rojo" en América. Ciertamente, no se ha de dar a todo esto un excesivo valor, pero después de lo que ha acontecido en España, y frente a los pavorosos resultados que la propaganda comunista ha tenido y tiene en otros numerosos países, se comienza a comprender también aquí la oportunidad de acudir a poner remedio y de cortar la astuta, tenaz y nefasta obra disolvente de los sin patria a las órdenes de Moscú.

En New Orleans, mientras tanto, los jefes de la Unión son arrestados y deportados por orden de las autoridades locales, decididas a impedir las organizaciones laboristas. El jefe de la policía de New Orleans ha declarado tener órdenes taxativas de perseguir a los comunistas y a los rojos de toda ralea. Se repite así en New Orleans el caso de Jersey City, esto es, estamos en los comienzos de la cruzada antibolchevique, que gana terreno de un punto a otro de los Estados Unidos.—USI.

JEREZ "LA RIVA"

CONAC

LA RIVA

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Empacado, 5

- Villalomez, 13,50 pesetas; Santa Coloma de Rudón, 36,55; Masa, 9,10; Vizmallo, 6,30; Atapuerca, 27,15 pts.; Frias, 38,90; Pueblos de la Sierra, 51,20; Cerezo de Río Tiron, 21,05; Coculina, Melgosa y Brulles, 40,25; Santa María Rivaeronda, 26; Gumiel del Mercado, 68,05; Arrava de Oca, 25; San Juan del Monte, 26,50; Quintanaraya, 20; Santa Inés, 9,65; Padilla de Abajo, 27,85; Dobro, 20; Pesadas, 13,20; Porquera, 11,55; Villacusa, 7,55; Escobados de Arriba, 7; Cascajares, 17,50; Los Balbases, 7,25; Valdoros, 12,65; Zazuar, 90; Sargentos de la Lora, 36,85; Ayoluengo, 19,80 pts.; San Andrés de Montearados, 10,55; Valdeajez de Losa, 13,90; venta de varias especies, 15,25; Fuentebureba, 54,50; Cerezo Río de Tiron, 73,90; Villova, 21,10; S. Martín de Rubiales, 9; Zarzosa de Riopisuerga, 16,65; Medicina de Pomar, 418,45; Pradolenguero, 132; Renuncio y Villaciencio, 10,20; Roa de Duero y Valdezate, 65,70; Fresno de Río Tiron, 40,25; Quinceces, 193,40; Revilla Vallejera, 51,15; Villadiego, 154,20; Areñilla de Riopisuerga, 34,50; Ocon de Villafraña, 8,45 Belorado, 77,60; Castriello de Murcia, 33,50; Cilleruelo de Bezana, 42; Moradillo de Roa, 6,25; Cabia, 3,50; Oña, 75; Arlanzón, 57,85; Eterna, 5; Tardajos, 13,50; Valdelateja, 10; Fresneda, 20; Mambrilla de Castrejón, 12,60; Cerezo de Río Tiron, 19,50; Villasant de Montija, 82; Hurones, 23,10; Cornejo, 11,10; Villamartin, 9,25; Dedos, 7,40; Pereda-Brutera, 5,95; Hornillayuso, 5,55; Quintanilla del Rebolllar, 5,55; Hornillolatorre, 5,50; Redondo, 4,10; Barceillas, 4; Ciudad de Ebro, 30; Villamayor de los Montes, 3,25; Huerta de Rey, 55; Solarana, 17; Espinosa de Cervera, 8,15; Gallejones de Zamanzas, 3,20; Villalba de Losa, 107,95; Pampiega, 26 Hurrez, 8,50; Cilleruelo de Arriba, 12; Atapuerca, 14,30; Cogollos, 20,10; Itero de Castilla, 26; Hurones, 18,45; Villacusa la Sombra y su distrito, 8,55; Bustillo del Páramo, 8,45; Revenga de Muño, 67,45; Quintanabureba, 15,75; Nebreda, 8.
- Agés, 26,80 pesetas; Santovena, 2,70; Quintanilla Sotoscueva, 29,50; Lerma, 38,50; Nofuentes, 22,60; Mijangos, 23,80; Urria, 21,75 Cebolleros, 22,05; Villaparrillo, 6,55; Villavedo, 8,65; Pradolamata, 5,05; Santa Coloma, 1,60; Quintanaentrepeñas, 2,50; Lechedo, 3,45; Hierro, 0,90; Quintanilla Monte-Cabezas, 4,10; Quintanalcuesta, 3,35; Vadillo, 1,40; Valdelacuesta, 1,20; Para la Cuesta, 2,75; San Cristóbal, 12,10; Valmayor, 5,50; Almemder, 2,45; Tordomar, 18,70.

Diario de Burgos
NUESTRO APARTADO, NUMERO 44

Información de provincias

JEFATURA DE BELLAS ARTES

VITORIA.—A la importantísima donación hecha recientemente por el presidente de la Real Academia de San Fernando, excelentísimo señor conde de Romanones, de la que ya recientemente se hizo pública mención, ha de añadirse hoy análogo gesto de varias entidades guipuzcoanas, que contribuyen a las obras de protección de la Torre del Salvador de Tenej, y otros monumentos nacionales de la misma ciudad.

El excelentísimo Ayuntamiento de San Sebastián ha encabezado la suscripción con la suma de 5.000 pesetas, dando una prueba más de su interés y deseo en la protección y amparo del arte nacional.

Otros Ayuntamientos guipuzcoanos han dado análogas pruebas, mereciendo destacar el desprendimiento generoso de la villa de Elgoibar. También ha de destacarse la esplendidez de la industria armera de Plasencia, que ha contribuido con 5.000 pesetas, prueba todo ello de un espíritu elevado y un apoyo eficaz y cordialísimo a la cultura patria, en que Guipúzcoa va destacando, como en otras fases de su acción, ejemplo de patriotismo digno de conocimiento y de elogio.

JEFATURA DE PRIMERA ENSEÑANZA

VITORIA.—El señor Toledo ha manifestado a la Prensa que en la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se reciben patrióticos ofrecimientos de diferentes maestros, que desean ser utilizados en este período de descanso de las vacaciones escolares, prestando utilidad a la Patria a través de la enseñanza en beneficio de los heridos de los hospitales, a quienes desean proporcionar instrucción.

A este respecto anunció a los periodistas el jefe del Servicio Nacional, que se propone enviar un telegrama, circular a los inspectores jefes para que, puedan utilizarse estos ofrecimientos.

El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha recibido las visitas del gobernador civil de la provincia de Alava, que le habló de diversos asuntos relacionados con la enseñanza en la misma.

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se han tomado las medidas necesarias para devolver a la Compañía de Jesús los edificios que el Estado usufructúa para atenciones de la enseñanza primaria, de acuerdo con la comunicación de la comisión encargada de estos problemas.

FIESTA TRADICIONAL

PAMPLONA.—Se ha celebrado con mucha animación la tradicional fiesta del tributo de las tres vacas que se viene celebrando desde tiempos inmemorables en la frontera francesa.

Se han reunido a este objeto representantes de la villa francesa de Batetous y los de la villa navarra del Rencal.

Como consecuencia de haber ganado este valle español al francés un pleito sobre pastos, los representantes franceses le entregan todos los años este día tres vacas a la villa del Rencal. Esta mañana ha tenido lugar esta ceremonia con asistencia de representantes de las dos localidades.

Hecha la ceremonia de la entrega de las tres vacas, las autoridades locales se han reunido a comer.—FARO.

MEJORAS LOCALES

PAMPLONA.—El alcalde ha manifestado haber procedido a la firma de la escritura de venta de varios solares del nuevo ensanche, para la construcción de varios magníficos edificios.

Ha añadido que está muy satisfecho del aumento de viviendas que se va realizando en esa parte de la ciudad que dentro de poco será una zona muy moderna y de importancia extraordinaria.—FARO.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS A SEVILLA

SEVILLA.—Sevilla va a disponer brevemente de un nuevo sistema de traída

de agua. Actualmente se gastaba alrededor de 40.000 metros cúbicos diarios y con la nueva traída se dispondrá de 125.000 cantidad con la cual se tiene previsto un crecimiento de población hasta de medio millón de habitantes ya que la actual población de Sevilla pasa de los 325.000 habitantes.

Se van a utilizar para el abastecimiento las aguas del río Hueya, que nace en la famosa sierra de Aracena, construyéndose en plena serra un embalse que contendrá agua, previendo una sequía de cinco meses. Próximamente se van a comenzar las obras de la red de distribución así como del depósito de control. En todas estas obras serán invertidos 20.000.000 de pesetas en plazo no inferior a tres años.—FARO.

REGALO DE UN BASTÓN DE MANDO Y UN FAJIN AL GENERAL QUIPO DE LIANO

SEVILLA.—En un cétrico establecimiento de joyería, se encuentra expuesto al público el bastón de mando y el fajin de general de división que Sevilla regala a su salvador, el general Quiipo de Liano.

La suscripción popular para costear ambos objetos, ha dado un exceso de unas 20.000 pesetas, 15.000 de las cuales han sido repartidas ya entre los niños pobres, con motivo de la festividad de San Gonzalo.

El bastón lleva en el puño una ajegoría del 18 de Julio, juntamente con las armas de España, el escudo de Sevilla y el heráldico de la casa Quiipo de Liano y en una arandela las armas de caballería a que pertenece el ilustrado militar. El fajin es una bellísima obra artística, producida en los talleres del Hogar de San Fernando y sus pasadores y borlas son de oro.—FARO.

Segue el despojo de riquezas en la zona roja

UNA SEÑORA SE LLEVA A FRANCIA ALHAJAS POR VALOR DE VARIOS MILLONES

PERPIÑAN.—Hace pocos días trató de entrar en Francia por carretera procedente de Barcelona, una señora llamada Gamboa, llevando un salvoconducto personal de Indalecio Prieto.

A pesar del salvoconducto fue detenida en la Aduana roja de la Junquera, porque en su equipaje llevaba alhajas por valor de varios millones de pesetas.

Sin embargo, la situación se resolvió pronto y satisfactoriamente para Gamboa, porque se telegrafió a Barcelona y el Gobierno dió orden de que se le dejara pasar la frontera con todo su equipaje.—FARO.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda
Orden pterrogando la amatoria en la provincia de Castellón.

Ministerio de Organización y Acción Sindical
Orden organizando el Servicio Nacional de Jurisdicción y armonía del Trabajo.

Crónica judicial

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA Audiencia Territorial.

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre La Sociedad Anónima teatro de los Campos Eliseos y doña Fermína Ortega Peinado, sobre deshecho de una finca.

Declaraciones de un general ruso

La U. R. S. S. prepara la guerra contra el Japon

TOKIO.—El general Luzikoff que hace pocos días huyó de la Rusia soviética, ha hecho declaraciones a la Prensa extranjera.

Entre otras cosas ha dicho que Stalin piensa estabilizar su dictadura y que el partido comunista padece toda clase de opresiones. Los sospechosos son concentrados en 80 campos de concentración.

Los detenidos confiesan siempre lo que desea la GPU, porque están sometidos a interrogatorios hasta el tercer grado. Zinovieff, Kameneff, Bykov y otros hicieron declaraciones reveladoras, no solamente porque fueron sometidos a torturas, sino también porque sus padres y allegados eran objeto de toda clase de vejámenes.

Continuó diciendo el general que no existe la dictadura del pueblo y que el antistalinismo existe en cada una de las clases sociales y en todas las Repúblicas de la Unión Soviética.

Afirmó que Stalin prepara la guerra con un Ejército constituido por más de dos millones de hombres y gran cantidad de aviones. Añadió que Stalin tiene la esperanza de que el conflicto chino debilitará al Japon.

Por último, el general Luzikoff desmintió que su mujer e hija hayan llegado huir y que se encuentran en Rusia.—FARO

Sobre los bombardeos aéreos

Se enviará una comisión inglesa

LONDRES.—Chamberlain ha confirmado en los Comunes que el Gobierno británico renuncia totalmente al proyecto de una Comisión de encuesta de los bombardeos de las poblaciones civiles españolas, por varias razones.

El primer ministro se lamentó de la imposibilidad de realizar este proyecto, pero añadió que el Gobierno británico se proponía enviar rápidamente a España una Comisión puramente británica—cuyos nombres había facilitado anteriormente—a condición de que los dos bandos españoles la juzgaran aceptable.—FARO.

CONCHA

Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

La contestación del Gobierno Nacional de Burgos al Gabinete británico

LONDRES.—El presidente del Consejo, contestando a una pregunta formulada por un diputado, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno nacional de Burgos había contestado al Gabinete británico que la aviación de España no había atacado nunca sistemáticamente a los barcos ingleses surtos en aguas españolas. Agrega el Gobierno de Burgos que los bombardeos de los puertos rojos de España tienen por exclusivo objeto impedir la descarga de material de guerra y su transporte a las fábricas—objetivos militares—y que los aviones que efectúan los bombardeos no pueden, desde la altura a que vuelan, distinguir el rabellón de los barcos anclados en los puertos.

Los barcos que sin efectuar contrabando de guerra se dirigen a los puertos españoles rojos cometen una gran imprudencia; pero los ataques no van dirigidos contra los navios, sino contra los objetivos militares.

Esto es—agregó el señor Chamberlain—lo que afirma el Gobierno de Burgos.

El señor Chamberlain dijo también que la propuesta del Generalísimo Franco de fijar un puerto neutral, tenía por objeto solucionar esta cuestión; pero, a juicio del Gobierno inglés, su ejecución presenta dificultades y desventajas y ha de contar además, con una posible negativa del Gobierno rojo.

Terminó manifestando que el Gobierno británico seguía estudiando la forma de proteger a los barcos mercantes ingleses.—FABRA.

EL DIARIO en ROA

MUERTE SENTIDA

Por Dios y por España en el frente de combate ha dado su vida a la Patria el valiente moqueño hijo de esta villa Agustín Fernández Virayalles, que desde el primer día del glorioso Alzamiento alistándose como voluntario en el Tercio de Cristo Rey, luchó con su ardor juvenil en numerosas batallas.

A su apenada familia enviamos en estas líneas la expresión de nuestro sincero dolor.

NOMBRIAMIENTO

Por la superioridad, ha sido nombrado jefe comarcal de Organizaciones Juveniles el camarada Justo Izquierdo.

LA NOVENA DEL CARMEN

Con gran concurrencia de fieles, se celebró la tradicional novena a Nuestra Señora del Carmen.

El día final, salió la procesión con la Sagrada imagen llevada en artística carroza y a quienes acompañaban numerosos cofrades.

PARA EL DIA DE SANTIAGO

Las asociadas de la Juventud de Acción Católica de Roa, preparan un acto para el día del Santo Patrón de España, en los salones de su centro en el que harán uso de la palabra varios cofrades. Roa Julio 1938.—El Año Triunfal.

PA-RO

La vuelta al mundo en avión

Hughes prosigue el vuelo sin novedad

SALIDA DE YAKUTSK
MOSCÚ.—El aviador Howard Hughes salió a las 12— de Yakuts para Nadir, punto extremo del Asia.

Se señala niebla y lluvia entre Nadir y Alaska.—FARO.

SE LE ESPERA EN NUEVA YORK

NUEVA YORK.—Se espera la llegada del aviador Hughes a Fairbanks para las doce de la noche.

En todos los círculos de la población neoyorkina reina gran entusiasmo por el brillante raid de Hughes, al cual se espera mañana a las 17 horas en Nueva York, de regreso de su vuelta al mundo.

A las 14 horas Hughes envió un radio que decía: "A bordo todo va bien".

Uno mensaje posterior comunica que vuela a 3.000 metros de altura a una velocidad de 250 metros por hora.

El Gobierno rojo se apodera de todos los objetos de valor

BERLIN.—Comunican de Barcelona que el "Boletín" hispano-soviético publica un decreto, según el cual, todos los objetos de valor deben ser declarados dentro de un plazo de 10 días. Los objetos de oro, plata, y las joyas, deben ser entregados a las autoridades. Las contravenciones serán castigadas hasta con pena de muerte.—DNE.

La situación de Palestina es grave

El terrorismo impera

HAIFA.—Siguen multiplicándose los incidentes y los judíos evacuaron el barrio mixto, refugiándose muchos en las Oficinas de la Comunidad judía.

Varios terroristas firearon un autobús judío no lejos de esta localidad, pero los viajeros lograron huir.

Un destacamento de marinos que fué enviado al lugar del ataque trabó combate con los agresores.

Dentro de la ciudad misma han estallado varias bombas en distintos barrios.

Unos árabes lapidaron a una mujer y a un anciano judíos, muriendo éste último en el hospital. El acto fué realizado como represalia a otros asesinatos de los judíos.

La pequeña sinagoga de los judíos del Irak fué incendiada y completamente destruida.

Las tropas han tenido que librar una batalla con los terroristas en Kabal y Howa, cerca de Pipelin.

Los terroristas hicieron uso de granadas, pero los soldados contestaron con ametralladoras, matando a seis de ellos.—FARO.

Profesionales
Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Ocular Antiverdego
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ, 28, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-26 - Teléfono, 1850
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO 13, 1.º Teléfono, 1011
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.º de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la cattedra del profesor Escobar
ORDEN GOBTA DISTRICTO
Consulta diario
PLAZA DE FERR, 24 Teléfono, 1850

BANUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1396
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10
(Antes plazuela del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOSON, 2 y 4

Cuide sus dientes... nunca podrá reponerlos protejalos usando crema dentifrica TANYSOL

Noticias locales

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal que se expresa: Teniente de complemento de Infantería, don Julio del Arco López; teniente de complemento de Artillería, don Javier Iniguez...

Certificados Penales para licencia caza, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alia, Pl. Mayor, 10, 1.º

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositado un bolsillo conteniendo una cantidad de dinero encontrado días pasados por Mercedes González y Pilar Avila.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: dos de 25 pesetas cada una a dos chicos, por entrar en una huerta a coger fruta; dos de 10, una a un individuo por bañarse en el río Arlanzón, sitio prohibido y otra a una frutera, por tener un cajón de mercancía en la acera de la calle, y dos de cinco pesetas a dos mujeres, por sacudir alboras después de la hora señalada.

Jabones de lavar "PAQUISARI" Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento. Fabricase el tipo blanco y pintura duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo. JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

Mercado de Abastos. PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY. Besugo, de 2 a 250 pesetas kilo. Sardinas, de 120 a 140. Merluza, de 450 a 6. Pescadilla, de 3 a 4. Platúsas, de 2 a 450. Borito, de 250 a 350. Congrio, de 280 a 51. Chicharros, de 1 a 120. Rape, de 250 a 350. Salmonetes, de 5 a 6. Calamaras, a 5. Truchas, a 4. Abadejo, a 250. Langostinos, a 7. Lubinas, a 5. Mero, a 5. La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 7.981 kilos.

COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj GREDILLA Véalos en su exposición Plaza Mayor, 58.-Burgos

GOBIERNO CIVIL

VISITAS Reverenda Madre superiora de Franciscanas Misioneras, don Martín Vélez, doctor Bermejillo, don Antonio Zumarraga, don Tomás Ibáñez y don Hermilio Alvarez.

Escaparate de libros

GEOGRAFIA POSTAL DE ESPAÑA, por José María Ayala. Oficial de Correos. Texto y gráficos. 32 pesetas.— PEREGRINAJE, por Julio García. Verso de Castilla. 350 pesetas. FLECHAS Y ROSAS, drama en prosa y en verso, por M. Marchante. 125 pts.— BELCHITE, poema heroico, por el P. J. Beltrán. Escalpio, 1 peseta.— CUANDO EL MAR NO ERA CAMINO, apuntes para la historia de la Marina Española, por el Oficial Médico de la Armada, J. Pardo Canalis, 6 pesetas.— CEDULAS PERSONALES, manual del Impuesto, por J. Rascones. Oficial de la Diputación Provincial de Zaragoza. 450 pesetas.— COLECCION PATRIA, cinco números publicados cada uno 040 pesetas.— EDICIONES «BRUNO», las mejores en España. Enseñanza (solicite catálogo).— CIRCULOS DE ESTUDIOS, por el P. A. Moreno, S. J. 3 pesetas.— POCA GRACIA Y MUCHA JUSTICIA. El humorismo en nuestra guerra. Canciones, anti-místicas adaptadas a la música popular, por el doctor Kamelo. 250 pesetas.— TAQUIGRAFIA MARTINIANA, 9.ª edición, por L. Sanz Ledre profesor de la Escuela de Comercio de Zaragoza. 10 pesetas.— MECANOGRAFIA de idem. 2.ª Edición. 7 pesetas.— ORTOGRAFIA, de idem. 5 pesetas.

De venta en todas las librerías y en la de: Cecilio Gasca D. Jaime I, 10 - Apartado 372 Zaragoza

En preparación varias obras que oportunamente se anunciarán.—Pronto aparecerán: La Teología dogmática, de F. Izquierdo.— Arte de criar gallinas, por S. Castelló.— Ley de Utilidades, por J. Valls Pallés.— Legislación de Correos, por J. Iyala y otras varias que se anunciarán en breve.

Colegio de Abogados de Madrid

A fin de facilitar la relación de esta Secretaría con los señores colegados, se les ruega manifiesten el punto de residencia y la dirección correspondiente. Urge la remisión de estos datos, por que son varios los señores colegados que no han comunicado su dirección y muchos los que han variado de residencia. —El secretario, M. Miralles Salabert.

HERCULES LINIMENTO ESPAÑOL ES. LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

Los que mueren por la Patria

En el frente de Teruel, luchando en defensa de la España Nacional, han dado su vida otros cinco burgaleses: el sargento Luis Alba Fernández, el cabo Fulgencio Pérez Ibáñez y los soldados Gerardo García Bárcena, Manuel Curjel Sanz y Ramón Fernández Fernández, todos ellos pertenecientes al 11.º batallón, 51 compañía del glorioso regimiento de San Marcial, que desde los primeros momentos se hallaban luchando en defensa de la Patria ultrajada.

Nos asociamos al duelo de las respectivas familias de los finados y a nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma de aquellos.

Junta Provincial de Abastos

De conformidad con las nuevas instrucciones de la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, se hace saber que a partir de mañana, día 15, no será precisa la presentación del boleto de cargo cuyo modelo es insertado en el Boletín Oficial de la provincia número 115, fecha 17 del pasado Mayo.

Burgos 14 de Julio de 1938.—El Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

SANTANDER HOTEL REAL ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO DIRECTOR: MONTLLOR

El DIARIO en la Sierra Quintanar

FIESTA DE SAN CRISTOBAL, PATRON DEL PUEBLO Con gran solemnidad religiosa se celebró en esta villa el día 10 del actual la fiesta de San Cristóbal, patrón del pueblo, habiendo estado muy animada, acudiendo muchas personas nativas del pueblo que se hallaban fuera y de los pueblos limítrofes.

A las diez de la mañana el volteo de campanas nos anunció la santa misa y a la diez y media todas las autoridades del pueblo se reunían en la casa consistorial, para ir en corporación al templo, con la sección de Flechas a la cabeza y la centuria del S. E. U. que está veraneando en Revenga, con su capellán don Victorino Ontaneda y sus estandartes.

La santa misa de Angelus fue oficiada por el referido don Victorino Ontaneda, ayudado de diácono y subdiácono por los señores don Víctor Subinas, coadjutor de Covarrubias y don Angel Alonso Quintana, párroco de esta villa.

El sermón estuvo a cargo del cura párroco de Villavieja del Pinar don Adrián Penalba, hablando a los fieles del panegirico del santo de una forma elocuente y magistral, y fué muy felicitado en la puerta de la iglesia por las autoridades.

Después de la misa hubo una recepción de autoridades en el Ayuntamiento, donde se rezó un «nuestro» por los que han derramado su sangre gloriosamente en los campos de batalla por Dios y por la Patria y otro por el triunfo definitivo de los Ejércitos que acudilla nuestro Generalísimo Franco, para hacer una Patria genuinamente española, grande y libre.

Las fiestas profanas han sido nulas, por así aconsejarlo las circunstancias por que atraviesa nuestra querida España. EL CORRESPONSAL

Notas militares

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se conceden los siguientes: Infantería.—De mil pesetas al comandante don Ciriano Ramos Alonso, del centro de movilización y reserva de Burgos.

Intervención.—De 1.400 pesetas a los capitanes don Cristino Robles Sanz, don Francisco Caserada Santana y don Francisco Pinillos Escribano, de la sexta región.

De 500 al teniente don Roberto Izquierdo Soriano, de la misma. Sanidad Militar.—De 2.900 pesetas al comandante don Gustavo Martínez Manrique, de la Jefatura de los servicios sanitarios de la sexta región.

Brigada obrera topográfica.—De 1.100 pesetas al jefe de taller de segunda don Francisco Bolanos Muñoz, de la sección topográfica de la sexta región.

DESTINOS

Infantería.—Brigada, don Juan Rolán Macías, del regimiento Canarias al quinto batallón de San Marcial.

Sargentos, don Florencio García Martín, del regimiento San Quintín, al sexto batallón de San Marcial.

Don Santiago Martínez Bandera y don Andrés Rial Hernández, del regimiento Mérida, al quinto batallón de ídem.

Don Segundo Santana Rivero, del batallón Cazadores El Serrallo, al ídem. Don Federico Gueyara Pérez, del regimiento San Marcial, al batallón de ametralladoras número 37.

Sargentos provisionales, don Rafael Pérez López, al sexto batallón de San Marcial.

Don Enrique Gómez Laseña, del regimiento Oviedo, al quinto batallón de San Marcial.

Sanidad.—Sargento provisional don Juan Espin Marañez, alta del Hospital de Burgos, al grupo de tropas de Sanidad, de la división número 82.

Brigada-practicante don Federico Gil García, del cuadro eventual de la Jefatura de los servicios sanitarios de la sexta región, al de la asesoración de los servicios del Ejército del Norte.

Artillería.—Comandante don Antonio González Labarca, del 16.º regimiento Tíger, al Parque de Artillería de Burgos, continuando en su actual cometido.

Roberto Santomario

Abogado-Gestor Administrativo Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso.— Gestiones todos Ministerios — Expedientes APARTADO 61 — VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2º Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos: Vega, 27

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872 CAJA DE AHORROS

AGUARDIENTE SUPERIOR DE UROJO Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros Precios convenientes Mariano del Barrio.-Burgos

HOGAR DEL HERIDO

Relación de donativos recibidos para el Hogar.

Donativos en especie.—Cervecerías del Norte, 96 botellas de cervezas grandes; doña Martina Blanco, 10 litros de leche; don José Bustamante, de Jerez de la Frontera, 12 botellas de Jerez; don Emilio Fernández, 1 caja de quesos; Frio Industrial Burgalés, 96 botellas de cerveza; 48 de gaseosa; Hijo de Francisco Seco, 1 garrafa con 16 litros de anis; Frio Industrial Burgalés, 24 botellas de Orange y 24 botellas de gaseosa; Raba y Gutiérrez, 16 cajas de quesitos gruyere; Confitería Tudanca, 1 docena de pasteles; Frio Industrial Burgalés, 48 botellas de gaseosa y 96 de cerveza; Confitería Tudanca, 150 pasteles; Hijo de Carlos Albo, 3 latas de anchoas, 3 latas de almeyas; Compañía Arrendataria de Fósforos, 1 palco para los Toros; Frio Industrial Burgalés, 96 botellas de cerveza, 48 de gaseosa; Cervecerías Lastra, 20 latas de mermelada; Confitería Viena, 150 pasteles; don Teodoro Madrazo (café Candela), 1 kilo de café en grano; don Eduardo G. de Cadinanos (sucesor café Iturrigaga), tres cuartos de kilo de café en grano; don Matías Ruiz González (café Rhin), 650 gramos de café en grano; Bar Numancia, 650 gramos de café en grano; Confitería Tudanca, 650 gramos de café en grano; don Teodoro Madrazo (café Candela), 25 café completos; don Ramón Madrazo Pardo (café Candela), 25 café completos; Casino de la Unión, 50 café completos; Granja Tudanca, 25 café completos; don Santiago Moreno Martínez (Acuarium), 650 gramos de café en grano; Hijo de Asenjo (Bar Burgalés), medio kilo de café en grano; Viuda Abensaid Gueyara (café Ideal), 500 gramos de café en grano; don Félix Díez de la Lastra, 600 gramos de café en grano; don Ramón González Madrazo (café Vitoria), medio kilo de café en grano; don Gregorio Martínez Peña, 600 gramos de café en grano; don Julián Grijalvo Pérez, 650 gramos de café molido; Café Viena, 1 kilo de café en grano; don Lorenzo Eorge (bar Apolo), 400 gramos de café molido; don José Carrión (bar Juanjo), 400 gramos de café molido; Bar Correo, 250 gramos de café en grano; Bar España, 250 gramos de café en grano; Bar "El Cortijo", 250 gramos de café en grano; don Manuel Villaluengo, 300 gramos de café en grano; "El Boulevard", 300 gramos de café en grano; Bar "La Oficina", 200 gramos de café en grano; Bar El Metro, 250 gramos de café en grano; Fornos, 400 gramos de café en grano; cantina de la estación, 400 gramos de café en grano; Bar Briones, 650 gramos de café en grano.

Acudid con vuestros donativos al Hogar del Herido. Espolón, número 14.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Atanasio, Jacobo, Felipe, Zenón, Jenaro

CULTOS

GARMEN.—Solemne novena a la Santísima Virgen. Por la mañana a las siete precedidas del rezo del santo rosario, a las siete menos cuarto.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano, cánticos eucarísticos y novena. Esta se repetirá en las misas de nueve y once.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo.

Los sermones de la novena están a cargo del elocuente orador M. R. P. José Miguel de la V. del C., Prior de los Carmelitas de esta ciudad.

Registro civil

DEFUNCIONES Vicente Rodríguez, de Lora, 3 meses, Casa de Caridad. Jesús Ortega González, de Burgos, 4 años, Cid, 7. Plácido Arenas Mayor, de Pedrosa del Príncipe, 55 años, ventorro Madrujana. José Reguero Pinto, de Villaveta, 61 años Hospital Provincial.

NACIMIENTOS Joaquín López Barriuso; Eugenio Martínez Paredes.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO A las ocho de la mañana, 690'1. A las dos de la tarde, 688'3. A las siete de la tarde, 687'7.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 30'0. Mínima a la sombra, 12'8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, E, 4 Km. A las dos de la tarde, E, 9 Km. A las siete de la tarde, WSW, 4 Km.

TRASPASO

la acreditada panadería HIJAS DE AURELIANO LOPEZ para continuar el negocio o cualquier otra industria Se admiten proposiciones PORTALES DE ANTON Despacho de pan

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Comedor ARAGON

Cubierto: tres platos, pan, vino y postre Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanos, núm. 7 — Teléfono 1245

MAQUINARIA OLACION, VENDO:

Sierra cinta de 1.000 m/m. diámetro volantes con carro metálico de 3 metros. Sierra cinta de 1.100 m/m. diámetro volantes con carro de madera. Regresadora y aplanadora (combinada), marca "KRISSENER". Dos máquinas barrenos (para madera). SOLICITAR OFERTAS A: C. AYALA, Maquinaria, Olaguibel, 9, VITORIA Teléf. 1463.

Aguas de Gestona

BALNEARIO Hígado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc. Los Hoteles Entrada y Alameda, abiertos al público Precios moderados

Anuncios económicos

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta por ciento por inserción

ALMONEDAS SE VENDE un aparador y varios muebles. Barrio Gimeno 27, entresuelo. De tres a seis.

ARRIENDOS ALQUILO casa en Ontaneda, con huerta y garage. Razón, teléfono 1250.

AUTOMOVILES EXTRANJERO, compraría automóvil pequeño, en buen uso. Para ofertas, dirigirse a A. L. C. San Juan 61, tercero, Burgos.

ENSEÑANZAS PROFESOR, se ofrece preparación integral y dos primeros cursos bachillerato. Nuño Rasura 13.

COLOCACIONES NECESITO sófer para andar con una camioneta. Inútil presentarse si no está bien informado. Será bien retribuido. Informes, Bar Garileit, San Pablo.

NECESITA cocinera, bien impuesta, indispensable buenas referencias, soltera o viuda sin hijos. Informes, Pen. sión Julio García, Vitoria 4, primero.

MODISTA necesita oficiales. Informes, General Moja, 11, duplicado, primero.

NECESITO oficial de carretería bien impuesta. Milón de Santibáñez, Constantino Martínez.

SIRVIENTA para todo, se necesita, para matrimonio solo, fuera de la capital, mayor de treinta años. Informarán Paloma, 38 y 40, primero.

SE DESEA chófer de confianza. Avisos, en esta Administración.

SE NECESITA chica, sabiendo su obligación. Informes, Plaza de Vega, 27, habitación, 11.

SE NECESITA asistente de nueve a una, en General Moja 11, duplicado, segundo, izquierdo.

HACEN FALTA chico para recados y aprendiz para taller. Sastreña Camarero. Duque de la Victoria, 19 (junto a la Catedral).

SE NECESITA cocinera, para casa de poca familia. Razón, Vitoria 22 y 24, portera.

CONTABLE, necesario, con conocimientos mecanografía, sueldo, 5.000 pesetas. Ofertas, a Antonio Sancho, Villafra de Burgos, teléfono, número 3.

SE NECESITA meritoria de oficina, tenga conocimientos contabilidad. Diríjase por escrito, indicando referencias, a esta Administración, número 100.

MUCHACHO, camarero ayudante mostrador, preciso. San Juan, 57, primero.

SE NECESITAN oficiales de zapatero. Plaza Vega, 16.

SE NECESITA chica para fregar. Hotel Vascongada.

HUESPEDES MATRIMONIO con chico cuatro años, desea habitación, derecho cocina. Ofertas, a esta Administración, número 109.

SE ALQUILA habitación, derecho cocina, Procurador, 9, habitación, 7; San Pedro.

DOS huéspedes estables desean pensión completa, en casa particular. Escribir, esta Administración, número 13.

CEDO habitación para dormir, persona estable. Huerto del Rey, número 20, puerta número 6.

BUSCO dos o tres habitaciones con cocina o derecho a ella. Por carta, Ramón Algora, San Cosme 30, bajo.

SE ALQUILA habitación con galería y cuarto de baño, para matrimonio sin hijos. Razón esta Administración.

PERDIDAS LA PERSONA que haya recogido en el tren, en el cruce de Castejón, una piel de señora, con el forro marrón, que se dejó olvidada el día 11 del pasado mes de Junio, la entregará en Bar Negresco, Lain Calvo, 27, Burgos.

PERDIDA gafas, cercos marrón y pajaritas doradas, desde Lain Calvo a Seminario San Jerónimo. Se gratificará devolución, en Avellanos 1, duplicado, bajo.

PERDIDA reloj pulsera, forma rectangular, del café Viena al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Cid, 11 y 13, tercero, derecha.

TRASPASOS SE TRASPASA establecimiento bar, vinos y comidas, muy céntrico y acreditado. Informes, esta Administración.

SE TRASPASA la casa de vinos y comidas denominada «Cordero Asado». Para tratar con su dueño, Lain Calvo 35.

SE TRASPASA el bar «La Terraza», con buen salón, comedor y buena bottega, con selectas cántaras de chivase. Para informarse, en el mismo.

VENTAS COMPRARIA finca rústica, ocho a diez fanegas, inmediaciones de la capital. Informes, esta Administración.

BICICLETA, pequeña, seminueva, se vende. Razón, San Lorenzo, 15, tienda.

VENDO 30 pellejos de tres años uso. Para tratar, con Teófilo Barbero, en Belorado (Burgos).

SE VENDE una bicicleta de niño. San Juan número 3. Zapatería.

SE VENDE un carro de buyes en buen uso. Para verle y tratar, en Ibeas de Juarros, Aurelia de la Fuente.

SE VENDE una radio seminueva en Gamonal, calle Mayor Antigua, 17. Heliodoro Esteban.

VENDO bicicleta, Arco, San Esteban, 7, entresuelo.

SE VENDE un motor, 17 HP «Ford», modelo 30. Informarán, Mayor Antigua, 17, Gamonal.

QUESO «Port-Salut», precios especiales para mayoristas y comercios. Consulte a Calleja, Núñez y Compañía.

COMPRO cachorros de caza, edad de cuatro a doce meses. Ofertas, L. Orozco, cuchillería, Vitoria.

SE VENDE perro lobo, propio para finca o chalet. Razón, calle de Vitoria, Barbería.

POR traslado de local, se sitúan sacos de serria, a dos pesetas, sin envase. teléfono, 1822.

MUEBLES para oficina. Compráanse, despacho completo, mesa escritorio, máquina y demás utensilios oficina particular. Diríjase, Panificadora Burgalesa, Eduardo Martínez del Campo, número 12, Burgos.

SE VENDEN 78 corambres para vino. Para tratar, Almirante Bonifaz 15, primero, Gonzalo Garzón.

VENDO yegua, toda prueba, facilidades de pago. Félix García, en Santa Cecilia.

SE VENDE coche de niño, radio, bicicleta y cuerda usada. Fernán González 50, segundo.

VENDO vaca segundo parto, parida de un día, pura raza, con cría o sin ella, Pacilla de Arrija. Fortunato Castañeda.

SE VENDE una máquina «Singer», en buen uso. Tenerías 13, piso segundo. La Gueña, Gregoria Labrador.

MOTOBOMBA de gasolina, seminueva, 3/4 HP, se vende. Calle San Pedro Cardena, número 9, primero.

CEMENTO ASLAND marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas, 5,75 saco estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacénista, Manuel Rodríguez Regalado, 10. Teléfono, 16-17.

VARIOS MAQUINAS escribir, reparaciones y limpiezas garantizadas. Ventas comisión. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

CERTIFICACIONES penales y de última voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Constitución, 22.

MANICURA de Madrid, servicio a domicilio, Lain Calvo 38, tercero, teléfono, 1750.

FABRICA aceite maquinaria agrícola y grasa para carros. Villalón, 26. (Barrio de San Pedro).

SERORAS. Para obtener buena colada emplead leña «El Cid». Teléfono, 2130.

MAQUINA de coser, se alquila o se compra. Plaza Mayor, 11, segundo, encima de «Modas Concha».

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RA-DIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

La corrida del domingo será presidida por bellísimas señoritas de las provincias del Norte liberadas, de Castellón y de Burgos. Sorteo de un espléndido regalo

La gran corrida de toros que en beneficio de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS se celebrará en esta Ciudad el domingo día 17 de julio, y en la que, como es sabido, tomarán parte Domingo Ortega, "El Estudiante" y "Madriñeno", será presidida por bellas señoritas de las provincias del Norte, liberadas desde el 17 de julio de 1936, y de Castellón de la Plana, acompañadas por otras de Burgos.

Para que en esta gran fiesta que se prepara no falten emociones de todas clases, se sorteará un espléndido regalo, consistente en un grupo artístico de fies-

ta campera, EL ACOSO DE UN NOVILLO, cuya figura se halla expuesta en las oficinas del Patronato Nacional de Turismo de esta ciudad, y que está siendo la admiración de todos los burgaleses. A tal efecto, cada localidad llevará un número del sorteo.

Burgaleses! Asistid a los toros el domingo. Veréis una corrida extraordinaria en todos los aspectos, probaréis suerte y contribuiréis a que AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS siga mandando expediciones de víveres a las poblaciones que van siendo liberadas por los soldados del Caudillo.

DE PASO PARA SEVILLA

Anoche llegó a Burgos el jefe del Partido Popular Francés, Mr. Doriot

El ilustre político francés se entrevistó con el ministro del Interior y hoy ha marchado a Sevilla

Anoche llegó a Burgos, procedente de Santander, el ilustre jefe del Partido Popular Francés, Mr. Doriot.

Hizo el viaje en automóvil acompañado por el diputado francés Mr. Popelin; el representante del Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda señor Zuñiga y el de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Calvo.

Mr. Doriot, después de descansar breves instantes en el Hotel Condestable, donde había de pernoctar, se trasladó al Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda, con cuyo titular señor Serrano Suñer, celebró una larga y cordial entrevista.

Al despedirse del ministro, Mr. Doriot le expresó la profunda satisfacción que le producía el viaje que estaba realizando por la España Nacional, de la que ha sacado inmejorables impresiones.

Tuvo Mr. Doriot encendidos elogios para la gesta de nuestra Patria y agradeció la actitud del Gobierno Nacional

que ha abierto generosamente las puertas de su territorio para que todas las personas de buena voluntad puedan conocer el esfuerzo maravilloso que España realiza, tanto en la guerra como en la paz.

El ilustre político francés, que fué afectuosamente despedido por el ministro, subsecretario y altos funcionarios del Departamento, se retiró seguidamente al Hotel, que abandonó en las primeras horas de la mañana de hoy, en que fué a la Catedral acompañado de su séquito y del jefe del Departamento de Corresponsales señor Merry del Val.

Admirado de las riquezas históricas y artísticas que encierra aquel Monasterio regresó a la ciudad, visitando en ella la Catedral.

Mr. Doriot que fué cumplimentado en el Hotel Condestable por el alcalde accidental don Salvador Martín Lostau, salió a mediodía de hoy en avión para Sevilla.

EN LA CATEDRAL

Una misa de requiem por el alma de Calvo Sotelo

Preside el ministro del Interior, acompañado por los subsecretarios de Interior y de Hacienda y otras autoridades

A las once de la mañana de hoy, en el S. T. M., se ha celebrado una misa de requiem organizada por la Jefatura del Servicio Nacional de lo Contencioso en homenaje a la memoria del protomártir de España don José Calvo Sotelo, declara figura entre el Cuerpo de Abogados del Estado.

El acto, sencillo en su propia solemnidad, revistió caracteres de homenaje íntimo, presidido por el Ministro del Interior en representación del Gobierno, y acompañado por los subsecretarios de su departamento y del de Hacienda; jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso, ayudante del general Valdés Cavanilles, presidente de la Audiencia, decano del Colegio de Abogados, demás autoridades locales y gran número de abogados del Estado, del Cuerpo Jurídico, etcétera.

Junto a las mencionadas personalidades se encontraba numerosísimo público, llenando la nave central y en el tro-

no asistió a la misa—en la que ofició el presbítero don Domingo Lázaro—el Excelentísimo Sr. Arzobispo de la diócesis doctor Castro.

Terminado el Santo Sacrificio, ocupó la Sagrada Catedral el M. I. Sr. Dr. don Pedro Riaño Campo, canónigo del Santo Templo Metropolitano, el cual entonó una bellísima oración fúnebre dedicada al inolvidable mártir, desarrollando de magistral manera el tema: "Calvo Sotelo, abogado del Estado, fué defensor de los intereses de España. Lección de patriotismo que nos dió".

Nuestro Rvdo. Prelado dió fin a la fúnebre ceremonia entonando un responso.

El acto concluyó alrededor de las doce de la mañana y dió ocasión para que se repitiesen las demostraciones de adhesión al Caudillo y a sus ministros y de recuerdo emocionado para aquel que fué precursor del admirable resurgir de esta reconquista gloriosa de España.

VIDA OFICIAL

El embajador de Alemania obsequia con una comida al ministro de Asuntos Exteriores

Con el conde de Jordana ha conferenciado hoy el ministro de Organización y Acción Sindical

LA ESTANCIA EN BURGOS DEL BARON VON STOHRER

Anoche, en el Hotel Condestable, el Embajador de Alemania en España, barón von Stohrer, ofreció una comida al ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno, Conde de Jordana.

Al acto asistieron, con el embajador y el ministro, sus respectivas esposas, el secretario de la Embajada y el agregado naval, el cónsul general y el vicecónsul, así como el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio don Federico Oliván; jefe del Servicio Nacional de Asuntos Generales, don Vicente González Arnao; el jefe de Política y Tratados, don Ginés Vidal y Saura; el jefe de la Sección de Política europea, Conde de

Casarrojas; el jefe de Protocolo, Barón de las Torres y el teniente coronel Ordovás, ayudante del Conde de Jordana.

La fiesta fué en extremo agradable. Esta mañana la señora de von Stohrer estuvo visitando la Catedral, de cuya belleza y riqueza quedó admirada.

Después de almorzar, el Embajador de Alemania y su distinguida esposa marcharon a San Sebastián.

UNA CONFERENCIA

A mediodía de hoy ha conferenciado con el vicepresidente del Gobierno, el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, que en las primeras horas de la mañana llegó a Burgos procedente de Orense, donde tomó parte en el homenaje rendido al Ilustre Calvo Sotelo.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Muy importante para DETALLISTAS de objetos de escritorio y similares y para el público en general

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes por Orden Circular de fecha 17 de Junio último, siguiendo la política del Gobierno Nacional sobre abaratación de ciertos artículos y al referirse a los de escritorio y similares en los que el fabricante acostumbra bonificar al detallista tipos excesivos, ha acordado, que a partir de la publicación de la presente circular en el B. O. de la Provincia, los beneficios sobre objetos de escritorio y artículos de librería, en su venta al detallista, en ningún caso rebasen del 30 por 100 sobre el precio de la factura.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su más exacto cumplimiento, advirtiéndole que los infractores serán severamente sancionados.

Burgos 13 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, ANTONIO ALMAGRO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Segundo aniversario del Alzamiento Nacional

Para conmemorar el segundo aniversario del Alzamiento Nacional, se preparan en toda España actos de importancia diferente, con arreglo a las disposiciones del Servicio Nacional de Propaganda.

A los que tendrán lugar en Burgos el 18 de los corrientes, deben asistir todos los afiliados a las distintas secciones locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, siguiendo las instrucciones de sus jefes correspondientes. Por el aumento de población, circunstancial, "ue tiene hoy la ciudad, sólo deben acudir el 18 de Julio los afiliados de los pueblos que tengan fácil regreso, sin hacer noche fuera de casa, para formar en la misa de campaña, acto de propaganda y desfile de antorchas.

Todos los jefes locales deben preparar en su localidad para el día 18 de Julio una misa de campaña, en la que se guarde orden militar y que se aplique por los caídos por Dios y por Es-

paña. También en formación, se escuchará en todos los pueblos donde disponga de medios, el mensaje que el CAUDILLO dirigió el 18 de Julio a todos los españoles, y a continuación, en manifestaciones que presidirá el jefe local, se exteriorizará el entusiasmo y adhesión de todos al "GENERALISIMO FRANCO".

Cada jefe local recogerá en la cabeza de su partido judicial carteles para esos días y colocará en las madrugadas del 17, 18 y 19, los de "FRANCO", "18 de Julio" y "Ya presentimos el amanecer", respectivamente.

Que estos tres días memorables de Julio: 17, "Día de Africa"; 18, "Día del Alzamiento Nacional"; y 19, "Día de la Revolución Nacional", sirvan para apretar la unidad entre los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y de la Falange toda, con su glorioso CAUDILLO, el GENERALISIMO FRANCO IARRIBA ESPAÑOL.

Junta Provincial Reguladora de Abasto de carnes

CIRCULAR

De interés para ganaderos, carniceros y público en general

En cumplimiento de acuerdos adoptados por la Junta Central Reguladora de Abasto de Carnes, se hace público que los precios a los que se ha de pagarse a los ganaderos el ganado cabrio y vacuno son los siguientes:

Ganado cabrio

Machos castrados, 1,25 pts. kilo vivo, 14,37 arroba; cegajos, chivos y cabritos, 1,40 y 16,10, respectivamente; cabras de desecho, 1,10 y 12,65; cabritos lechales, 1,70 y 19,50.

Ganado vacuno

Ternera lechal, 25 pts. arroba, pero vivo; añojos, 24 pts. id. id. id.; erales, 25

pesetas id. id. id.; toros, 22,50 pesetas id. id. id.; vacas y bueyes 1,2, 17,60 pesetas id. id. id.; vacas y bueyes 2,2, 14,70 pesetas id. id. id.

Al propio tiempo se recuerda a los Alcaldes de la provincia e Inspectores Veterinarios, que persisten en toda su integridad, las restricciones sobre sacrificio de reses y consumo de carnes, ordenadas por este Gobierno Civil.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y exacto cumplimiento, advirtiéndole que los infractores serán energicamente sancionados por mi Autoridad.

Burgos, 7 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Antonio Almagro.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 13

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores F. Bravo, J. de la Fuente, Rodríguez, Eguigaray y Gil de la Piedra.

Se da lectura de un oficio del ilustrísimo señor subsecretario del Ministerio del Interior, encareciendo la necesidad de que con la posible urgencia se desocupen los locales que ocupan en el tercer piso del Palacio la Dirección de Vías y Obras, por tener que instalarse en él otros servicios nacionales dependientes del Ministerio, acordándose que la oficina de Vías y Obras provinciales se traslade a los locales que se hallen vacantes en el edificio, titulado Excentro de San Agustín, y que se proceda al arreglo del acceso a los locales que en el Palacio de la Diputación ocupaba la citada oficina de Vías y Obras provinciales.

Se acordó hacer entrega a Benita Pascual, de Quintanar de la Sierra, de su hijo Pedro, acogido en la Casa de Caridad.

Devolver las fianzas a los contratistas de Obras, don Julián Nebreda Sanz y don Julián Usabaga.

Quedó sobre la mesa un oficio de la Diputación de Valladolid, trasladando el acuerdo adoptado por la misma, sobre que las Diputaciones se encarguen del servicio de identificación, creado por Decreto de 9 de Abril último.

Que se siga el procedimiento de apremio contra los contribuyentes morosos, por impuesto de cédulas personales en todos los Ayuntamientos de la provincia correspondiente al ejercicio de 1937.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Publicar en el Boletín Oficial el balance de comprobación y saldos en Caja, habido en 30 de Junio último.

Queda enterada de un oficio del excelentísimo señor arzobispo prestando su aprobación al nombramiento de capellán auxiliar de la Beneficencia hecho a favor de don José Estafayo Casquero.

Se da lectura de una carta de don Leopoldo López, farmacéutico retirado de la Marina de Guerra, con residencia en Valladolid, invitando a la Diputación a que se sume a la ofrenda de dedicar un guión de combate al Cuerpo de Ejército de Castilla y al homenaje a la victima Marina de Guerra, así como también al de los héroes defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza y se acuerda que se acuse recibo, indicando que en momento oportuno se resolverá lo procedente sobre dicha invitación.

Agradecer al señor presidente de la Asociación Provincial de Ganadería, el envío de un ejemplar de la Obra Ganadería Burgense y los números 121 y 122 del Boletín de la Asociación.

Visto el cuadro estadístico que envía el señor médico de la Casa de Maternidad, correspondiente al primer semestre del año actual, comprensivo de las entradas de asiladas, tanto solteras como casadas, partos en sus distintas formas y operaciones practicadas, la Comisión adoptó el acuerdo de quedar enterada con agrado de la labor realizada.

La Comisión, con el fin de conmemorar en los Asiles dependientes de la Corporación, las fechas del glorioso Alzamiento Nacional contra las hordas marxistas, acordó que se den condecoraciones extraordinarias a los acogidos los días 17, 18 y 19 del mes en curso.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello

Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

INFORMACION DE ULTIMA HORA

La Prensa marxista francesa ha desencadenado una gran ofensiva contra la paz

CONTRA LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

TANGER.—El Frente Popular reanuda la campaña antibritánica calificando de absurda la política de Chamberlain con relación a España y al acuerdo italo-británico.—STEFANI.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA ITALIANA

ATENAS.—Se anuncia para el próximo mes de agosto la llegada a los puertos griegos del Peloponeso de la escuadra inglesa del Mediterráneo, que se concentrará en Navarino para maniobras.—STEFANI.

EL HIJO DE D'ANNUNZIO, MULTADO

NUOVA YORK.—Hugo D'Annunzio, hijo del célebre poeta Gabriel D'Annunzio, en el mes de mayo atropelló involuntariamente con su avión a una mujer en el aeródromo de Seversky, por lo que ha sido condenado ahora a una multa de 50 dólares.—STEFANI.

OTRO INTOLERABLE ESCANDALO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

PARIS.—Los heridos y mutilados de las brigadas internacionales marxistas, entre los cuales hay franceses, rusos, ingleses, checoslovacos, etc, actualmente huéspedes de Francia, se concentraron en París para participar con los mutilados de la Gran Guerra, en un cortejo del Frente Popular, que con motivo de la fiesta nacional de hoy, se celebrará esta tarde en la Bastilla. Pero los mutilados de la Gran Guerra que cieron su sangre por la Patria, haciendo abstracción de sus ideas políticas, han protestado, haciendo constar que ellos no quieren desfilar junto con aquellos que se han hecho cómplices de los asesinatos de Valencia y Barcelona. Los periódicos de derechas denuncian este nuevo e intolerable escándalo del Frente Popular.—STEFANI.

EL VUELO DE HUGHES

NUOVA YORK.—Hughes Howard se detuvo en Fairbanks sólo, una hora y 18 minutos, marchando inmediatamente con la intención de no detenerse en Winnipeg y volar directamente hasta Nueva York, efectuando así el vuelo de 3.380 millas. En este caso, en vez de a las 17 horas llegaría aquí a las 14 o las 15. El recibimiento que se le prepara será grandioso.—STEFANI.

LAS HORRIBLES MATANZAS EN MASA EFECTUADAS POR LOS MARXISTAS EN ESPAÑA

PARIS.—Comentando el fracaso de la tentativa franco-británica de nombrar una comisión de investigación destinada a verificar las destrucciones causadas por los bombardeos aéreos en España. "Le Matin" subraya que hay otros muchos horrores que denunciar y mucho más graves que éstos. Las horribles matanzas en masa de la población civil efectuadas por los marxistas antes de evacuar Nules, entre otros 395 rehenes nacionales, (83 mujeres y varios niños) que fueron ametrallados, es algo que horroriza al hombre menos civilizado. Algunos pondrán en duda el comunicado oficial que da cuenta de esta matanza de inocentes y las anteriores efectuadas en Burriana. No hay más que proceder a una investigación; no sería difícil interrogar a testigos oculares. La llamada S. D. N. hubiese debido prevenir ya en este género de investigaciones pero la Sociedad de Naciones está podrida y moribunda. Las atrocidades marxistas piden venganza al cielo.—STEFANI.

NUOVOS DECRETOS REFERENTES AL ORDEN PUBLICO

PARIS.—Una nueva serie de decretos referentes al orden público ha sido promulgada por el presidente general de Tenez. Los nuevos decretos modifican el dispuesto sobre reuniones públicas y manifestaciones, la legislación referente a la prensa y al régimen de asociaciones. Otro decreto crea el consejo económico encargado de profundizar los problemas económicos y sociales del protectorado y dar su opinión al Gobierno sobre los textos legislativos y reglamentarios.—STEFANI.

LOS PROCEDIMIENTOS DE TERROR EMPLEADOS POR LOS ROJOS

BARCELONA.—No saben ya los mandos rojos a qué procedimientos de terror acudir para impedir o al menos aminorar la desbandada que va siendo en sus filas, de los que, hartos de sufrir las bestialidades de rusos, checos y franceses que los llevan al matadero, se pasan a nuestras filas. Últimamente, las medidas de carácter infrumano emprendidas para perseguir a los familiares de esos combatientes que los abandonan, ha llegado al límite inconcebible de una orden que debe ser leída siempre a los reclutas en el momento de su incorporación a los Centros de reclutamiento, y, semanalmente, en todas las Unidades; orden cuya parte dispositiva es como sigue:

"En todas las Unidades del Ejército y los C. R. I. M. se llevará rigurosamente una relación de los familiares en primer grado (padre, madre, hermanos de ambos sexos y esposa) del personal militar perteneciente, incorporado y agregado a las Unidades o Centros, indicando el nombre y apellidos, edad, residencia y domicilio. Los datos de los C. R. I. M. se pasarán a las Unidades a que el personal vaya destinado.

En el caso de deserción comprobada de nuestras filas a las enemigas, la Unidad, en su parte, hará constar los anteriores informes relativos a los familiares del desertor. La autoridad que reciba el parte remitirá estos datos al Jefe de S. I. M. en la Gran Unidad.

3.º Por el S. I. M. se dispondrá la detención de los familiares en primer grado del desertor, procediendo a aplicar las siguientes sanciones:

a) Uno de los familiares en primer grado de sexo masculino y apto físicamente pasará a ocupar el puesto del desertor en la misma Unidad a que éste pertenecía.

b) Los demás familiares del sexo masculino a otros similares de utilidad para el Ejército de retaguardia.

c) Los familiares del sexo femenino permanecerán detenidos hasta que se compruebe de una manera fehaciente y con testimonio de personas pertenecientes a organizaciones políticas o sindicales adscritas al régimen, que han hecho todo lo humanamente posible para disuadir al desertor de la comisión de su delito.

Barcelona, 2 de julio de 1938.—STEFANI.

OFENSIVA CONTRA LA PAZ

PARIS.—En un vibrante artículo sobre la situación internacional, "Le Journal" denuncia la gran ofensiva que la prensa marxista y la conservadora bolchevique ha desencadenado en estos días contra la paz. Las sinietras alarmas y denuncias de pretendidos complots y de un plan militar para invasión territorial, se publican con ritmo vertiginoso en los periódicos marxistas como una avalancha sobre los cráneos aterrorizados de los lectores franceses. Se dan precisiones terribles, tales como la inminente destrucción de las ciudades del Mediodía de Francia, por la flota aérea del general Franco; la febril actividad de Italia para la invasión de Tunes, y la de Hitler para la de Checoslovaquia, invasión que hubiese debido realizarse antes del 15 de Julio. El periódico, después de haber denunciado a estos partidarios de la guerra, invoca la limitación de la libertad de prensa, que en Francia se ha transformado en una creciente provocación y abuso criminal.—STEFANI.

EL VUELO DEL AVIADOR NORTEAMERICANO

MINNEAPOLIS (Minnesota).—Howard Hughes, aterrizó esta tarde, a las 13,39 y emprenderá el vuelo hacia Nueva York, después de aprovisionarse de gasolina, a donde piensa llegar a las 18. Recorrió 3.926 kilómetros, sin hacer escala, entre Fairbanks y Minneapolis.

NUOVA YORK.—Se anuncia que el aterrizaje de Howard Hughes en Minneapolis tranquilizó a los círculos aeronáuticos que ya estaban inquietos con noticias del aviador, desde las once de la mañana, momento en que la Radio National Broadcasting captó el último mensaje de Howard Hughes. En ese momento, el aviador norteamericano se encontraba a 240 kilómetros de Winnipeg. El representante de Howard Hughes, Lodwick había pedido a todas las estaciones de radio y a la línea Aerocanadiense que hiciese lo imposible para comunicarse con Howard Hughes, a pesar de la tormenta magnética.

Hasta ahora, las etapas más difíciles del vuelo del aviador norteamericano fueron: primero, la etapa París-Moscú, en el curso de la cual las condiciones meteorológicas desfavorables y la falta de visibilidad, obligaron a los aviones a mantenerse a una altura de 3.000 metros, orientándose con los instrumentos de pilotaje. La nieve cubría las alas del aparato y los aviones tuvieron que utilizar las reservas de oxígeno; y segundo, la etapa que comprendió el vuelo sobre el estrecho de Behring, a causa del frío, del viento y de la lluvia.

PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 1979

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 15 de Julio de 1938:

Serie y número del vagón, 1. 7032. Expedición, 8330. Procedencia, Vergara. Mercancía, trapos. Consignatario, D. del Palacio.

Gt. 1906. 9199. Andoain, asfalto, R. Gumez.

J. 16876. 3685. Medina, aceite, J. Cortezón.

G. 5089. 3684. Medina, aceite, J. Cortezón.

U. 1258. 8530. Ponferrada, carbón, F. Ausin.

K. 12494. 8248. Villaquirán, harina, Calleja.

J. 2612. 8252. Villaquirán, salvado S. García.

Gt. 2566. 8255. Villaquirán, salvado S. García.

H. 418. 5694. La Bañeza, pulpa, J. Arcos.

K. 7676. 3080. Los Rosales, patatas. Oebnader militar.

X. 17165. 8265. Benbibre, carbón. B. Vallejo.

X. 13331. 5753. León, pulpa. B. Gutiérrez.

J. 4839. 8748. Villabona, papel, M. Interior.

U. 1762. 1105. San Felices, asfalto. Obras Públicas.

M. 7087. 1709. Briones, piedra. M. Iglesias.

Burgos 14 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

CHATARRA

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y hierros de todas clases que la Chatarra los recogerá

AVISOS

Plaza de Vega, núm. 34, 1.º - Teléfono 1216